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Interpellation
9ippeetiimpeuele de Latifa AIT-BAALA, Députée bruxelloise, à l'attention de Rudi Vervoort, Membre

du Collège en charge de la Culture

Le projet de musée des migrations

Monsieur le membre du Collège,

Voilà plus de 20 ans que l'idée d'un musée des migrations fait son chemin sur la scène politique bruxelloise.
En 2002, il en était question dans le Plan Régional de Développement. Le projet est inscrit dans l'actuel
accord de majorité et est prévu par le plan actuel de lutte contre le racisme.

Le 26 septembre dernier, nous entendions, dans le cadre d'une audition au sein de la Commission de
l'enseignement, des membres du groupe de travail mis en place par votre cabinet. De nombreuses
interrogations persistent au terme de cet échange, marqué par des frustrations et des regrets quant au peu
d'investissement de votre gouvernement et de votre cabinet. Un manque d'ambition et de volonté manifeste!

En effet, 20 ans plus tard, aucune vision ne se dégage d'un projet qui semble aujourd'hui être au point mort.
Alors que vous aviez expliqué que le GT devait remettre un rapport ainsi qu'identifier un partenaire apte à
porter le projet pour la fin de l'année 2023, il n'y a aujourd'hui ni rapport (les membres du GT n'étant
manifestement pas au courant !), ni aucun partenaire identifié ! Je voudrais dès lors, vous poser plusieurs
questions quant au manque manifeste de méthodologie qui oblige un groupe de travail à naviguer à vue.

- Quelle procédure a permis la mise en place de ce groupe de travail ?
- Quelles missions précises ont -t -elles été confiées au groupe de travail ? Sur quelle base ? En mars

2021, les membres du GT vous ont adressé un courrier pour clarifier les intentions précises qui
étaient attendues. Ils semblent ne pas avoir obtenu d'éclaircissement depuis. Que leur avez-vous
répondu ? Pourquoi n'y a-t-il pas eu de lettre de mission claire à l'intention des membres du GT ?

- Comment s'organise le travail du GT ? Le poste d'accompagnateur est-il toujours d'actualité ?
- En novembre 2021, vous aviez expliqué qu'un montant de 90.000 € avait été dégagé pour 2022 à la

COCOF afin d'organiser ce GT. Pourtant, nous avons appris avec stupeur que ce GT ne s'était réuni
qu'à cinq reprises et que, lors des dernières réunions, ils n'étaient plus que 3 à participer...
Comment l'expliquez-vous ? Quel suivi a-t-il été assuré par votre cabinet ? Pourriez-vous préciser
la ventilation de la liquidation de ce montant de 90.000 € ?

- Un rapport du groupe de travail du 29 juin 2023 devait être remis à votre cabinet. Quels en sont les
enseignements ? Quelles conclusions en tirez-vous ? Pourquoi les membres du GT ont-ils expliqué
qu'ils n'étaient pas au courant ?

- Plusieurs membres du GT ont évoqué la possibilité d'un partenariat avec Kanal ? Qu'en est-il ?
- Quelles sont les prochaines étapes du projet ? Est-il toujours prévu de désigner un partenaire pour

porter le projet sous cette législature ?

D'avance, je vous remercie pour vos réponses

Latifa AÏT-BAALA
Députée bruxelloise


